

Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №6
с.Солдато-Александровского Советского района»
357920 Ставропольский край, Советский район,
с.Солдато-Александровское, ул. Шоссейная, 11 «а»
тел. 8-(86552)-2-40-62
адрес электронной почты: dირschool6@mail.ru

**Работа с учащимися и их родителями по изучению ПДД и профилактике
ДТП в МОУ «СОШ №6 с. Солдато-Александровского Советского
района» в 2022-2023 г.**

Работа по профилактике несчастных случаев и травматизма детей, с учащимися и их родителями по изучению ПДД и профилактике ДТП велась согласно школьной воспитательной «Программы по формированию навыков безопасного поведения на улицах и дорогах и профилактике ДТП «Добрая дорога». В целях активизации деятельности по предупреждению детского дорожно- транспортного травматизма в школе на протяжении 2022-2023 учебного года проводилась профилактическая работа в соответствии с планом воспитательной работы школы.

Основные цели, задачи, направления работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2022-2023 учебный год:

1. Сохранение жизни и здоровья детей.
2. Создание необходимых условий для обеспечения непрерывного воспитательного процесса в области безопасности дорожного движения.
3. Создание у детей стереотипов безопасного поведения на улице.
4. Обучение основам транспортной культуры.
5. Привлечение внимания родительской общественности к проблеме безопасности на дороге.

В МОУ «СОШ №6 с. Солдато-Александровского Советского района» в 2022 – 2023 уч. г. по предупреждению дорожно-транспортного травматизма проделана следующая работа:

1. Назначен инструктор по изучению правил дорожного движения и профилактике травматизма учитель ОБЖ Курбанова Р.П., приказ №189 от 25.08.2022
2. Издан приказ «О создании комиссии по предупреждению травматизма» №226 от 30.08.2022 г.
3. Разработан и утвержден «План работы с учащимися и их родителями по изучению ПДД и профилактике ДТП в МОУ «СОШ №6 с. Солдато-Александровского» на 2022-2023 учебный год», приказ №257 от 31.08.2022 г.
4. Утвержден Паспорт дорожной безопасности.

5. В школе имеется «Положение о порядке расследования, учета и оформления несчастных случаев с обучающимися и воспитанниками»;
6. Заведен журнал регистрации, расследования несчастных случаев и бытового травматизма.
7. В школе имеется банк инструкций по ТБ;
8. У классных руководителей и учителей – предметников имеются журналы регистрации, проведенных инструктажей с учащимися и родителями;
9. В график ВШК внесены вопросы контроля по данной тематике;
10. В школе организована работа объединения дополнительного образования «Юные инспектора движения», руководителем назначена Курбанова Р.П., оформлен стенд, составлена программа данного направления работы.

В рамках программы «Окружающий мир» в 1-4 классах и программы «Основы безопасности жизнедеятельности» в 5-11 классах, утвержденных учебным планом школы, изучаются разделы правил дорожного движения и меры соблюдения требований безопасности детей и подростков на дорогах, один раз в месяц проводится урок по ПДД в каждом классе, один раз в месяц проводится классный час по ПДД.

Работа по профилактике несчастных случаев и травматизма детей, с учащимися и их родителями по изучению ПДД и профилактике ДТП ведется согласно школьной воспитательной «Программы по формированию навыков безопасного поведения на улицах и дорогах и профилактике ДТП «Добрая дорога».

В сентябре в школе были проведены мероприятия в ежегодной операции «Внимание, дети идут в школу!». За время операции в школе проведены:

- Рассмотрен вопрос о прохождении месячника «Внимание, дети идут в школу!» и детском травматизме в летний период на педагогическом совете 31.08.2022;
- Второй классный час 1 сентября – беседа по профилактике ДТП, инструктажи с учащимися;
- уроки безопасности;
- Игра – викторина «Дорожный серпантин» (3 классы)
- Операция «Шагающий автобус»
- Заведены маршрутные листы безопасного движения из школы домой (1-11 кл.). Проверка маршрутных листов показала наличие их у 795 учащихся, что составляет 96%;
- ежедневные пятиминутки безопасности (1-6 кл.);

Отрядом ЮИД, руководитель Курбанова Р.П., были проведены внеклассные мероприятия:

- дежурство на перекрестке у школы.
- оформлен стенд «Внимание, дети», обновлена информация в уголке безопасности дорожного движения;
- Конкурс рисунков на асфальте ««Мы за мир на дорогах»» (3-4,5-6 кл) с результатами: 1 место -5в, 2 место-6б, 3 место -6в классы.

В библиотеке была оформлена выставка на тему «Светофор», оформлен стенд «Школа безопасности»

В каждом классе начальной школы составлены и вывешены стенды-карты безопасного движения в школу.

№	Наименование мероприятия	Результат (количество)
1	Общее количество мероприятий, проведённых в ОУ в ходе акции	45
2	Общее количество детей, принявших участие в мероприятиях акции	828
3	Проведено Конкурсов, викторин, флешмобов по БДД. (фото)	6
4	Количество размещённых видеообращений, видеороликов в социальных сетях и родительских группах. Ссылки.	3
5	Проведено ежедневных «минуток безопасности» в образовательном учреждении	35
6	Проведено практических занятий с обучающимися по изучению маршрута передвижения «дом-школа-дом по принципу проекта «Шагающий автобус» (фото)	4
7	Проведено мероприятий с участием сотрудников ОГИБДД ОМВД, ПДН и др.	Да. 05.09
8	Оформлен Уголок безопасности. (фото)	да
9	Обновлена автоплощадка. (фото)	да
10	Проведено рейдов «Родительского патруля» (фото)	1

В этом году вновь создан отряд ЮИД в количестве 15 человек, возрасте 12-15 лет, руководитель - Курбанова Р.П. Руководитель отряда ЮИД проводила занятия с учащимися на школьной автоплощадке.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения в период с 19 по 23 сентября 2022 г. в МОУ «СОШ № 6 с. Солдато-Александровского» на основании приказа по школе №282 от 19.09.2022 г. прошла неделя безопасности. В рамках Недели прошли следующие мероприятия:

19.09.22 проведено совещание с классными руководителями «О неделе безопасности», где определены цели, задачи и утвержден план Недели безопасности. Этот план был озвучен и обсуждался на совете актива старшеклассников. В последствии, актив провел рейд по классам школы с целью проверки маршрутов безопасности дорожного движения.

Открытие недели прошло на общешкольной линейке с учащимися 1- 11 классов, на которой были подведены итоги конкурса рисунков на асфальте по ПДД, озвучен план недели.

В первых- вторых классах проведены практические занятия «Безопасный путь в школу» 19.09.22, на которых классные руководители отработали на площадке правила перехода улиц и дорог, вспомнили правила пешеходов.

20.09.22 прошла викторина по ПДД среди 5 классов «Знаем правила движения как таблицу умножения», провела викторину Курбанова Р.П, учащиеся участвовали в конкурсах, собирали пазлы, рисовали дорожные знаки.

В течение сентября отряд ЮИД вместе с руководителем проводили подготовку к конкурсу «Безопасное колесо» и 20.09.2022 был проведен

школьный этап конкурса «Безопасное колесо», где выявлены лучшие юидовцы, которые примут участие в районном конкурсе 30.09.22г.

С 21 по 23.09.22 в школе прошли классные часы по параллелям:

- 1.«Правила движения - закон дорог»- в 7 классах
 - 2.Профилактическая беседа «Соблюдение правил дорожного движения – залог твоей безопасности» в 8 классах
 - 3.Урок – тест «Дорожные знаки и дорожная разметка» в 9 классах
 4. Ток-шоу «Автомобиль и экология» в 10- 11 класах.
21. 09.22 юидовцы раздали жителям буклеты по ПДД «Правила поведения для пешеходов и велосипедистов».

22.09.22 родительский патруль провел дежурство вблизи образовательного учреждения, им помогали юидовцы школы. Целью дежурства было выявление нарушителей правил дорожного движения.

с 22 по 23.09 проводилось тестирование всех учащихся школы, целью тестирования было определение уровня знаний обучающихся, умение ориентироваться в дорожной обстановке, выявление детей, склонных к нарушениям правил, а также формирование основ безопасного поведения на дорогах. Учащиеся показали хорошие результаты-75 % качества знаний по школе. На основании результатов тестирования будет организована работа с обучающимися, направленная на изучение ПДД.

Закрытие недели безопасности прошло 23.09.22, в этот день прошел флешмоб с учащимися 6 -7 классов. Флешмоб провела советник школы Брайко О.В.

В течение полугодия Курбановой Р.П. совместно с отрядом ЮИД выпускались и размещались на информационных стендах листовки о мерах по профилактике дорожно-транспортного травматизма и ответственности родителей за жизнь и здоровье детей, проверялось наличие у учащихся светоотражательных элементов.

Организован контроль со стороны педагогического состава, родителей за соблюдением детьми Правил, в том числе применением световозвращающих элементов.

Согласно приказа Министерства образования Ставропольского края N13462 от 23 сентября 2022 г , в СГО с 15 октября по 30 ноября 2022 г. учащиеся и члены родительского комитета приняли участие в районном конкурсе агитбригады среди родителей «На дороге не зевай, правила дорожного движения соблюдай». Цель: вовлечение родителей в профилактику детского ДТ травматизма и воспитания гражданской ответственности, результат – 4 место.

С 01 по 19 ноября 2022 года учащиеся 1-9 классов в количестве 156 человек приняли участие во Всероссийской осенней онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги» на знание основ безопасного поведения на дороге, проводимой АНО «Национальные приоритеты» совместно с Департаментом государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства просвещения Российской Федерации, Министерством транспорта

Российской Федерации и МВД России в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги».

Команда ЮИД успешно принимает участие во всех этапах районных соревнований ЮИД «Законы дорог уважай», занимая призовые места в различных номинациях.

11.10.2022г. команда членов ЮИД приняла участие в районном конкурсе отрядов ЮИД «Безопасное колесо», где заняли 2 место, в номинации «Тестирование велосипедистов», член ЮИД Курбанов Тимофей-1 место.

02.12.2022г. учащиеся школы приняли участие в районном конкурсе «Дорожная мозаика».

Ежемесячно классные руководители проводили классные часы согласно 10 часам в год по программе. Классные руководители проводили внеклассные мероприятия согласно плана. Ежедневно проводились «минутки безопасности» с обучающимися в конце последнего урока.

В сентябре 2022г. было проведено тестирование учащихся по правилам дорожного движения. Результаты:

2. Общая численность обучающихся : 828

3. Численность обучающихся, принявших участие в тестировании 770(человек), 92 %, из них:

3.1. обучающиеся 1-4 классов 328 (человек), __43__ %, из них:

3.1.1. показали хорошие знания ПДД 232 (человек), __71__ %,

3.1.2. показали удовлетворительные знания ПДД 96 (человек) _29__ %,

3.1.3. показали неудовлетворительные знания ПДД __ (человек) _____ %,

3.2. обучающиеся 5-8 классов 310 (человек) __40__ %, из них:

3.2.1. показали хорошие знания ПДД 231 (человек) __74__ %,

3.2.2. показали удовлетворительные знания ПДД 79 (человек) _26__ %,

3.2.3. показали неудовлетворительные знания ПДД __ (человек) __ %,

3.3. обучающиеся 9-11 классов 132 (человек), _17__ %, из них:

3.3.1. показали хорошие знания ПДД __112_ (человек), __85__ %,

3.3.2. показали удовлетворительные знания ПДД _20_ (человек), __15__ %,

3.3.3. показали неудовлетворительные знания ПДД __ (человек), __ %

Для обеспечения безопасности детей на дорогах в зимний период проводились дополнительные беседы с учащимися по соблюдению ПДД, а так же информационно-разъяснительная работа по безопасности дорожного движения с подписью учащихся, о чем свидетельствуют тетради инструктажей классов.

Встречи по вопросам ДТП и участия сотрудников ГАИ с учащимися, на которых освещены вопросы: о необходимости использования водителями и пассажирами ремней безопасности, детских удерживающих средств, о возрастных ограничениях самостоятельного появления детей на

дорогах без сопровождения взрослых и вождении велосипедов, скутеров и мопедов, о необходимости светоотражательных элементов, об ответственности детей и родителей за несоблюдение правил дорожного движения:

05.09.2022- «Применение СВЭ» для 5-8 классов

14.10.2022 – Как пользоваться СВЭ» для 5-6 классов

21.11 .2022 – «Правила и запреты езды на вело и мото технике» для 7-9 классов

21.12..2022 – «Новый год без ДТП», «Применение СВЭ» для 5-10 классов.

28.02.23 для учащихся 6-х классов

12.05.2023 – «Светоотражающие элементы» для 5 классов

27.02.23 г - «Правила для велосипедистов» для 6 классов

Учащиеся школы участвовали во Всероссийский конкурсе письменных работ «Оживи, Светофор», Кислухин Дмитрий написал эссе «Если бы я был инспектором ГИБДД»

03.03.2023 учащиеся участвовали в акции «Будь ярче», поддержали фотопроjekt своими фотографиями со световозвращающими элементами в темное время суток.

10.03.23 состоялась краевая олимпиада по БДД, приняли участие 1-11 классы.

19.04.23г. команда ЮИД приняла участие в конкурсе «Законы дорог уважай» , который состоял из двух частей:

1) проверка практических и теоретических знаний: «Анатомия велосипеда», «Знаток Правил Дорожного Движения», «Медицина», «Знатоки Безопасности Дорожного Движения» (Пазлы, Дорожные знаки, Макет);

2) творческое выступление отряда ЮИД на тему: «50-летие движения ЮИД!». Были проведены дополнительные конкурсы: конкурс методических материалов, конкурс парадной одежды ЮИД, конкурс видеороликов

Юидовцы школы стали лучшими знатоками ПДД в личном виде, лучшими знатоками ПДД в командном виде , лучшими на станциях «макет», «дорожные знаки» и «пазлы». В конкурсе творческого выступления заняли 2 место. По итогам всех конкурсов команда заняла II место .

В марте учащиеся 2-9 классов приняли участие в районном конкурсе «Письмо водителю-нарушителю». Это обращение детей к водителям транспортных средств с помощью писем, рисунков, призывающих к соблюдению правил дорожного движения, сохранению жизни и здоровья участников дорожного движения. Эти письма юидовцы были распространены сельским водителям .

Традиционно в марте и мае проводилась неделя «Каникулы без травм» . В этот период проходили классные часы по профилактике дорожно-транспортных происшествий, родительские собрания, инструктажи с учащимися и родителями, в которых в очередной раз напоминали о необходимости соблюдения правил безопасности.

29.04.2023 г в школе проведено тестирование по правилам дорожного движения .Общая численность обучающихся : 819 уч
Численность обучающихся, принявших участие в тестировании 737(человек), 92 %, из них:

1.1. обучающиеся 1-4 классов 330 (человек), __45__ %, из них:

1.1.1. показали хорошие знания ПДД 220 (человек), __67__ %,

1.1.2. показали удовлетворительные знания ПДД 110 (человек) _33__ %,

1.1.3.показали неудовлетворительные знания ПДД __ (человек) _____%,

1.2. обучающиеся 5-6 классов 144 (человек) __20__ %, из них:

1.2.1. показали хорошие знания ПДД 102_ (человек) __71__ %,

1.2.2. показали удовлетворительные знания ПДД 42 (человек) _29__ %,

1.2.3. показали неудовлетворительные знания ПДД __ (человек) __ %,

1.3. обучающиеся 7-9 классов 227 (человек), _30__ %, из них:

1.3.1. показали хорошие знания ПДД __163_ (человек), __72__ %,

1.3.2. показали удовлетворительные знания ПДД _64__ (человек), __28__ %,

1.3.3. показали неудовлетворительные знания ПДД __ (человек), __ %

1.4. обучающиеся 10-11 классов 36 (человек), _5__ %, из них:

1.4.1. показали хорошие знания ПДД __27_ (человек), __75__ %,

1.4.2. показали удовлетворительные знания ПДД _9__ (человек), __25__ %,

1.4.3. показали неудовлетворительные знания ПДД __ (человек), __ %

Так же в школе были проведены:

1.«Правовой экспресс по правилам дорожного движения, а также о мерах административной ответственности - Скутер-Велосипедист» апрель, 9 кл.
Денисова Н.В

2. Конкурс-игра ««Дорожные неожиданности» 2 кл .май.Пузаренко

3. Викторина – игра « Дорожная мозаика». 2кл. Сохта А.В . Январь

4. Конкурс игра «Дорожный переплет», февраль Васильева В.В .1 кл

5. Выставка библиотеки «Светофор» апрель

6. Операция «Внимание, дети!» перед летними каникулами в мае-июне 2023 г.

Работа по повышению у участников дорожного движения уровня правосознания и правовой культуры в области дорожного движения, организации и проведения мероприятий, направленных на профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием детей, ведется и с педагогами, и с учащимися и их родителями на постоянной основе.

Директор школы

О.В. Григорьева

Исп. заместитель директора по ВР О.В. Быстрова

